北京江西企业商会2010年工作报告
               郑 跃 文

各位会长、各位理事：

大家好！
今天，我们齐聚一堂，共谋发展，一起回顾商会2010年的工作，商讨商会2011年工作，在这里，我首先代表商会领导班子感谢各位会员同仁对商会工作的支持和参与。 根据会议安排，下面由我报告北京江西企业商会一年来的主要工作，请审议。   

过去的一年里，我会在江西省人民政府驻北京办事处的领导和其他相关部门的指导下，在各位会长的带领下，遵照商会章程，团结全体会员，积极开展活动，悉心提供服务，努力壮大队伍，开拓了商会工作的新局面。
一、谋篇布局，制定商会工作重点
2010年3月2日，来自北京、江西的相关部门领导、商界精英和各界人士共300人欣聚北京江西大酒店，隆重召开北京江西企业商会年会。令人振奋的是，省长吴新雄亲自莅会并作了重要讲话。吴省长对商会一年来的工作给予了充分肯定，他还重点通报了此前召开的鄱阳湖生态经济区建设座谈会取得的积极成果，介绍了鄱阳湖生态经济区建设的重大意义、本质内涵及有关情况，希望商会会员抓住这一重大历史性机遇，锐意进取，承担历史使命，投身到江西的发展热潮中去，在做强做大企业的同时，为实现江西科学发展、进位赶超、绿色崛起作出新的更大贡献。洪礼和副省长也对在京江西企业家提出了殷切希望和要求。

年会的召开，为商会全年工作定下了调子，即本着加强服务、反映诉求、维护权益和规范自律这四项原则，继续尽心竭力为在京赣商服务，同时尽其所能地支援家乡现代化建设。

二、围绕中心，切实服务会员企业

诚心诚意为会员服务，利用商会的各项优势促进会员企业尤其是中小企业健康发展，是商会工作的中心命题，为此我们作了积极的探索——
去年8月底9月初，由常务副会长管飞、胡清华，副会长张春华，秘书长谢忠宝等人组团赴新疆塔城地区进行商务考察。考察团来到当地工业园区考察调研，与当地有关部门领导和企业家代表进行座谈，了解当地经济社会发展情况、政策支持措施和部分优势项目的市场前景，为我会与塔城地区今后的商务合作奠定了基础。期间，考察团还参加了第19届“中国乌洽会”，受到同来参加“乌洽会”的江西省常务副省长凌成兴等领导的亲切接见。此后，会员企业如科瑞集团等，积极西进投资新疆。
2010年10月29日，我会与民生银行北京金融街支行携手举办“银企合作洽谈会”，近50名会员参加了会议。会议就民生银行如何为会员企业搭建方便快捷的融资平台进行了交流探讨，现场便有40多位会员填写了业务申请表。除民生银行外，我们还与北京银行、华夏银行等往来沟通，拟进行深度合作。今天与北京银行现场签约，授信给商会50亿元，就是一大利好，将能有效解决会员企业融资难题。为做好配套服务，我会还与中担公司等进行了合作商谈，同时管飞、胡清华等领导联手成立了商会自己的担保公司，目前，我会会员中具有借贷担保、资金过桥业务的企业达四、五家。 

2010年12月29日，我会又联合北京电子商务协会和中国网库，在北京圆山大酒店共同举办了“首期商会企业电子商务应用交流会”。会后有多家会员企业主动登陆中国网库，开始了运用商务平台开拓商机的尝试。
三、齐心协力，支援家乡抗洪赈灾
去年初夏，老家江西遭受了百年不遇的特大洪涝灾害，我会迅速行动起来，号召并组织广大会员为灾区人民奉献爱心。

2010年7月11日，由北京江西企业商会联合江西省人民政府驻北京办事处、江西赣商联合总会共同举办的“血浓于水，大爱无疆——2010（北京）江西抗洪赈灾大型慈善活动”在北京21世纪剧院举行。在京的部分江西籍老同志、部委领导、社会贤达人士以及各地赣商共1600余人出席此次慈善活动；著名歌唱家李谷一率东方歌舞团众多艺术家参加义演；全国各地23家江西商会共同为受灾群众捐款3500多万元。
四、持之以恒，商会活动彰显生机
通过服务凝聚会员，通过活动彰显生机，通过交流学习经验，北京江西企业商会不断在活动中取得提高。其一，先后在3月、6月、7月、11月召开了会长工作会议，就各阶段商会具体工作进行商讨和安排；9月18日还举办第一届四次理事会暨中秋联谊会；12月下旬则开始紧张筹备2011年迎新春联谊会，联谊会已于今年元月16日成功举办。其二，先后与北京福建、浙江、广东、内蒙古、宁夏、温州商会以及广东、河南江西商会等进行了交流或互访；尤其是11月27日，我会与北京黑龙江企业商会在江西大酒店举办会长联谊会暨友好合作备忘录签字仪式，12月12日又与北京云南企业商会缔结友好商会协议，产生了良好影响。
五、积极努力，不断壮大商会队伍
首先是调整、充实了商会秘书处，秘书处现有工作人员5名，实现了全员上岗，合理分工，商会日常工作得以顺利地开展；其次是帮助和指导北京上饶、鹰潭、鄱阳、新建、安义等商会的成立或发展，加强了与以上商会的联系与合作，充实了在京赣商队伍的力量；另外，我们还尽量发挥各位会员及工作人员的作用，以一带一、一传二的方式积极主动来发展新会员，取得了很好的效果。目前。北京江西企业商会队伍齐整，实力大增，日益团结，前景乐观。
六、多方尝试，强化文化宣传工作
去年下半年以来，商会秘书处编印了两期《北京赣商》会刊、15期手机报，改版、充实了商会网，同时推出了商会风采展示栏，加大了对商会及会员企业的宣传力度。为弘扬“江右商帮”优良传统，秘书处与江西省宋庆龄基金会合作，支持创作《江右商帮》一书，目前该书稿已杀青，不久将正式面世。
纵观商会全年工作，呈现出两大良好趋势，一是自秘书处调整以来，工作力度逐渐加大；二是经过磨合，商会各成员之间更加信赖与团结，增进了商会的凝聚力。但不容回避，商会工作仍存许多不足，离年初目标及会员的期望差距较大，对此我们有清醒的认识，今后，商会将在以下方面加倍努力，创出成效：

一是筑牢中心服务平台。商会将充分整合和调动有效资源，为会员企业纾困解难，添砖加瓦。具体做法是重点扶持商会成员组建担保公司，适时创办小额贷款公司、法律援助中心，建立企业家互助保障基金，同时进一步促进银企合作，以及企业与企业之间的互通互补互助工作。

二是创办商会投资公司。在年前召开的会长工作会议上，达成了尽快创办北京赣商投资有限公司的意见。该公司将由商会成员单位组成，采取自愿入股、合作开发、利益均享、风险共担的原则，力争打造赣商品牌，树立企业发展的样板，同时彰显在京赣商抱团出击、集体打拼的团结力量，为商会可持续发展奠定坚实基础。
三是建立商务信息网络。年内将组织商会企业家赴外地包括台湾、日本、欧洲等地进行商务考察，寻求投资及合作、发展机会。同时建立一个系统投资信息库，主要收集各地投资信息、政策法规等资料，帮助会员寻找项目、找准项目，提供快捷精准服务。另外，还将进一步夯实电子商务平台，为大家提供更多的商机。
四是打造商会活动品牌。拟举办赣商发展论坛、赣商沙龙等，邀请著名企业家、经济学家、法学家、社会活动家及相关部门领导为会员授课，以增进各界联系，提升会员整体素质；同时，将发挥京城优势、突出商会特色，继续举办高层次、有影响的联谊会。
五是指导企业组织建设。协助会员企业加快党、工、青、妇等组织建设，指导帮助企业人大代表、政协委员、“五一”劳模、“五四”优秀青年、“三八”红旗手等推选工作。
六是拓展商会服务功能。建设大商会、开展大服务，需要汇聚来自方方面面的有用资源，为此，商会将借助在京赣籍机构、赣籍知名人士等力量，适时组建江西籍在京文化艺术、医疗健康、教育就业等联盟机构，在文化活动、医疗健康、引进人才等方面，为会员及会员企业提供更多的服务。
七是加强宣传文化阵地。通过办好《北京赣商》会刊、北京江西企业商会网及手机报等，加大对会员及会员企业的宣传力度；另外，为更好地传播赣商文化、弘扬赣商精神，拟在图书和影视策划运作方面作一些尝试，力争创出精品。
八是积极融入家乡建设。
重点是配合鄱阳湖经济生态区的建设，抓住江西省社会经济发展第十二个五年计划开局之年有利时机，利用京城总部基地信息灵通、资源优渥、辐射力强的独特优势，积极支持和参与家乡现代化建设事业。今后将把这一工作列为商会发展的重点，争取在回乡投资兴业和支援社会公益方面均创出更好的成绩。
各位会长、各位理事，一年之计在于春，我们将早准备、勤耕耘，积极做好各项联络、协调和服务工作，大力推行诚信建设、务实建设、创新建设，相信有大家的热心支持和共同参与，北京江西企业商会一定会越办越好，“江右商帮”风采定然会在首都京城重新绽放！
再次感谢大家对商会工作的关心、帮助和支持。祝各位会长、各位理事吉祥如意、事业兴旺、阖家安康！

谢谢大家！
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